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PLAN DE TRABAJO HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES
Estimados padres, madres y/o apoderados
[bookmark: _GoBack]	Junto con saludarles y esperando que estas semanas de cuarentena sean realmente efectivas para su hogar y su comunidad, envío a ustedes contenidos y objetivos de trabajo que se trabajarán durante estas dos semanas de suspensión de clases, así como también las orientaciones para desarrollar las actividades correspondientes a la primera parte de la unidad número 1 “Construcción de estados naciones en Europa, América y Chile” 
· Copiar en el cuaderno los siguientes contenidos
Objetivo de aprendizaje: Identificar las principales características de la Ilustración.
La ilustración es un movimiento filosófico, literarios y científico que durante el siglo XVIII se extendió por toda Europa cuestionando los principios del Antiguo Régimen (monarquía y/o monarquía absoluta). 
La ilustración defendió la razón como la forma de comprender e interpretar el mundo, dando las bases para la ideología liberal. Las nuevas ideas perseguían fundamentalmente: 
· En el orden Político: La abolición del Régimen Absolutista y el establecimiento de la soberanía popular; asimismo, el reconocimiento de la libertad individual.
· En el orden Social: El establecimiento de la justicia para todas las clases de la sociedad; así como el reconocimiento de la igualdad entre todos los hombres.
· En el orden Económico: La libertad de comercio e industria y, asimismo, el pago de impuestos por todos los ciudadanos, sin distinciones ni privilegios.
ACTIVIDAD 
Te invito a observar el siguiente video https://www.youtube.com/watch?v=eiMOdobtYbk, en él que se realiza una breve descripción sobre las principales características de la Ilustración. Luego de esto anota 6 críticas y/o propuestas que proponía la Ilustración en diferentes ámbitos de la vida contemporánea. 
Ante cualquier duda o consulta, comunicarse al correo d.jorquera04@ufromail.cl 
Esperando que se encuentren muy bien y que tomen con responsabilidad todas las medidas necesarias ante esta cuarentena, me despido cordialmente. 

Dominique Jorquera Aroca – Profesora de Historia, Geografía y Educación Cívica
Colegio Tecnológico Pulmahue, San Francisco de Mostazal. 
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