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PLAN DE TRABAJO HISTORIA, GEOGRAFÍA Y CIENCIAS SOCIALES II
Estimados padres, madres y/o apoderados
	Junto con saludarles y esperando que estas semanas de cuarentena sean realmente efectivas para su hogar y su comunidad, envío a ustedes contenidos y objetivos de trabajo que se trabajarán durante la semana del 26 de marzo al 2 de abril, así como también las orientaciones para desarrollar las actividades correspondientes a la primera parte de la unidad número 1 “Construcción de estados naciones en Europa, América y Chile” 
· Copiar en el cuaderno los siguientes contenidos
Objetivo de aprendizaje: Caracterizar la cultura burguesa durante el siglo XIX. 
La burguesía fue un término utilizado durante finales de la Edad Medieval y la Edad Moderna para designar a un grupo social compuesto principalmente por comerciantes. artesanos y personas que tuvieran un oficio. 
Para el siglo XIX las personas que se consideraban burguesas en los procesos de industrialización y de las revoluciones liberales porque se les otorgaba el poder económico y político, pues este grupo poseía la propiedad y los medios de producción (capital, máquinas, materias primas, las fábricas, etc.) Dentro de la burguesía se pueden distinguir tres grupos:  
	Alta Burguesía: Este grupo considera el control de las industrias, la banca, el comercio y los altos cargos de la administración pública. Se adueñaron de tierras olvidadas por la iglesia y se convirtieron en terratenientes. Muchos de ellos compraron títulos para unirse a la antigua nobleza o a la nobleza de sangre de la época. 
	Burguesía Media: Este grupo se asocia con la clase media pues lo componen profesionales como abogados, ingenieros, intelectuales, profesores, etc. además de comerciantes y agricultores acomodados. 
	Burguesía pequeña/baja: Este grupo se constituía por pequeños comerciantes, artesanos o funcionarios de nivel medio-bajo, se encontraban a un paso de ser de la clase más precaria de la sociedad y junto con ellos se organizaron las demandas y protestas más importantes del siglo. 
A continuación, se te entregarán diferentes fuentes para sus lecturas y luego con esa información más la que se te entrego anteriormente puedas responder a las siguientes preguntas: 
· ¿Qué dicen las fuentes sobre la burguesía? Señalen las principales características que se asocian a ella en los textos. 
· ¿Cuál fue el rol que cumplió la burguesía durante el siglo XIX, según lo que se señala en las fuentes? 
· La visión que entregan las fuentes, ¿es crítica de la burguesía o es favorable a ella? Argumenten.


	Fuente 1 

Es universalmente conocido el rápido y milagroso desarrollo, en estos últimos años, de las industrias y del comercio en nuestro país, como son también conocidos los efectos del progreso sobre la renta y sobre la fuerza de la nación; y si se consideran causas inmediatas de este incremento, resultará claro que, después del favor de la Providencia, deberá ser atribuido sobre todo al espíritu de empresa y a la industriosa actividad difundidos en un pueblo libre e instruido, al cual se le ha permitido ejercitar sin restricciones sus talentos en el empleo de un vasto capital; impulsando al máximo el principio de la división del trabajo; poniendo en contribución todos los recursos de la investigación científica y de la ingeniosidad mecánica (…).

(Fuente primaria) Informe de Comisión de la Cámara de los Comunes sobre la expansión de la industria de lana, Londres, 1806.

	Fuente 2

La burguesía domina. Ella es la nueva aristocracia, la nobleza del siglo XIX. (...) La burguesía domina porque maneja todas las fuerzas sociales; porque posee las fuentes de riqueza, los instrumentos de trabajo, el crédito. El gobierno es tributario suyo, igual que la nación. Por ella el pueblo vive; por ella muere. Ella es, en fin, señora y reina del mundo social. Este dominio está consagrado, proclamado por las instituciones políticas. Es la burguesía quien hace la ley y quien la aplica. 

(Fuente primaria) Duclerc, E. Diccionario político y enciclopédico. París, 1842

	Fuente 3

La burguesía ha sometido el campo a la dominación de la ciudad. Ha creado ciudades enormes, ha incrementado en alto grado el número de la población urbana en relación a la rural. Ha hecho depender a los países bárbaros y semibárbaros de los civilizados, a los pueblos campesinos de los pueblos burgueses, al Oriente del Occidente. La burguesía va superando cada vez más la fragmentación de los medios de producción, de la propiedad y de la población. Ha centralizado los medios de producción y ha concentrado la propiedad en unas pocas manos. 

(Fuente primaria) Marx y Engels. Manifiesto del Partido Comunista, 1848



Ante cualquier duda o consulta, comunicarse al correo profe.domi22@gmail.com  
Esperando que se encuentren muy bien y que tomen con responsabilidad todas las medidas necesarias ante esta cuarentena, me despido cordialmente. La guía se entrega al correo el día 3 de abril a las 6pm.

Dominique Jorquera Aroca – Profesora de Historia, Geografía y Educación Cívica
Colegio Tecnológico Pulmahue, San Francisco de Mostazal. 
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