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Convivencia Escolar

[bookmark: _GoBack]                                                            San Francisco de Mostazal, abril de 2020.
Estimada Comunidad Educativa:
Compartir las emociones y crear espacios seguros para hacerlo en familia es fundamental para tener una convivencia armoniosa. Nuestra función como padres es fomentar el respeto y el diálogo entre nosotros y con nuestros hijos, de manera que nos sientan y perciban como un apoyo ante cualquier dificultad que se les presente.
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Sin embargo, son muchas las ocasiones en que esta armonía se ve afectada por problemas que no sabemos cómo afrontar; nunca es fácil convivir con tantas personalidades diferentes y en crecimiento, y aunque no haya un manual sí hay ciertas claves para procurar una convivencia familiar agradable:

* El diálogo abierto: muchos de los problemas que tenemos en nuestra familia y en nuestra vida en general se generan por no saber expresarnos ni entendernos con los demás. De allí que sea tan importante fomentar desde casa un diálogo abierto ante cualquier tema, sobre todo con tus hijos en edad escolar. Los malos resultados académicos en alguna asignatura, no siempre responden a una falta de interés de tu hijo y si se siente en la confianza te hará saber que necesita ayuda extra. 
* Respetar el tiempo de convivencia mutua: este es uno de los puntos más importantes, sobre todo en esta época de horarios laborales imposibles. Puedes crear espacios de encuentro durante el día como el desayuno y la cena para hablar de los asuntos de todos los integrantes de la familia. Establecer la costumbre de conversar al final del día le hará saber a tus hijos que estás allí para ellos todos los días y que puede contar con la familia para cualquier tema que le inquiete. Aprovechemos esta lamentable contingencia para crear esas instancias.

* No invadas la intimidad de tus hijos: aunque a veces sientas que es necesario por su seguridad, invadir su privacidad con acciones como revisar sus diarios o sus notas personales puede hacer que sientan que no confías en ellos y que no tienen privacidad para explorarse a sí mismos. Es muy importante que cada miembro de la familia tenga su espacio y le sea respetada su manera de hacer las cosas, mientras no perjudique a nadie con ella.

* Rectificar ante los errores: esta es una lección de humildad que es necesario inculcar con el ejemplo, sobre todo a temprana edad. Saber reconocer que nos equivocamos, tener la capacidad de rectificar y pedir perdón es fundamental para una convivencia familiar sana. Se ponen en práctica el diálogo, la empatía y la sabiduría para reconocer que todos cometemos errores y que no debemos ser condenados por ellos. En familias donde hay hermanos, saber pedir perdón es muy importante para fortalecer las relaciones fraternales.

* Celebrar los aciertos como si fueran de todos: así como hablar de nuestros errores puede ayudarnos a entendernos mejor, celebrar los aciertos individuales en familia refuerza los vínculos amorosos que hay y dan cuenta de aquello que reza que la felicidad solo es completa si es compartida. Que tus hijos sientan que también estás allí para resaltar sus triunfos los hace entender que aunque cometan errores, también son capaces de superarlos y transfórmalos en victorias, una lección importante para el fortalecimiento de su autoestima.

ACTIVIDADES

1. Se adjunta imágenes para colorear con los más pequeños y conversar con los más grandes.
2. El adulto responsable de cada hogar hará un listado con las labores del hogar que deben realizarse. 
a). Los estudiantes mayores pueden escribir las labores en papelitos y cada uno sacará por sorteo.
b). Cada uno de los integrantes elige qué labor hacer y por consenso queda estipulado.
c). El adulto designa a cada integrante la labor que deberá cumplir.
       3. El adulto responsable calendarizará las actividades por turnos. (1 semana, 3
               días, etc.)
       4. El que no cumpla las labores designadas, deberá pagar una penitencia que  
               establecerán entre todos.
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¡¡ABRAZOS EN ESTOS MOMENTOS DE PRUEBA QUE NOS DEPARA LA VIDA, ESTAMOS CON USTEDES!!
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® Estudiante:¢Realizas alguna de estas tareas en tu hogar?, ¢Qué labores de gustaria
® calizar?





image1.jpeg
COLEGIO
TECNOLOGICO
PULMAHUE





image2.jpeg
uneatuverdadera

no es el de lasangre,

eseldel
yla que
tu sientes porlas
vidas de ellos, y =
ellos porla




image3.jpeg




image4.jpeg
CONVIVIR EN FAMILIA

aludara mis familiares con un Conversar sobrelos problemas,
beso, deseandoles.. jBuen dia! los enojosy las cosas quenos

iMuchasuerte! jDulces suenos! suceden o sentimos

Compartirlos momentos
divertidosy también estar juntos
Ayudar a los demas en todo lo que|| en los malos ratos, porque asi
esté a mi alcance y estar atenta crecen las alegrias y se achican
para colaborarsin que me pidan las dificultades

rayitodecolores.blogspot.com





image5.jpeg
Convivir en familia

Ponermede acuerdoy ser
considerado con el trabajoy las
obligacionesdetodos

Aceptary valorar lo que me Alegrarmeporlos logros de los
brindan y no pedir siempre mas demasy ser cada dia mejor

rayitodecolores.blogspot.com




